

Новости Минобрнауки РФ

Накануне старта приемной кампании состоялось совещание по подготовке федеральных ведомств и вузов страны к этому масштабному процессу. На заседании были отмечены нововведения приемной кампании этого года, среди которых механизм актуализации контрольных цифр приема в соответствии с потребностями экономики. Это позволило перераспределить дополнительные бюджетные места по приоритетным отраслям для подготовки специалистов по ИТ- и инженерным специальностям. Благодаря новому механизму выделено более 4,3 тыс. мест на направление "Информатика и вычислительная техника", "Электро- и теплоэнергетика" – более 1,2 тыс. мест, "Машиностроение" – 1,4 тыс. мест, "Управление в технических системах" – 1,75 тыс. мест.

О готовности вузов к проведению приемной кампании, в том числе с использованием суперсервиса "Поступление в вуз онлайн", рассказали министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков, заместитель министра культуры РФ Надежда Преподобная, заместитель министра здравоохранения РФ Татьяна Семёнова.

"В реализации проекта "Поступление в вуз онлайн" принимают участие 575 университетов и 447 филиалов. Они все подключены к защищенной сети передачи данных и к платформе обратной связи. Но, несмотря на высокую степень готовности, важно понимать, что суперсервис в определенном смысле – живой организм, он постоянно совершенствуется. С коллегами из Минцифры и Центра информационных технологий и систем оперативно отрабатываем все замечания, проводим в штабном режиме совещания, где обсуждаются вопросы, связанные с приемной кампанией", – отметил Валерий Фальков.

Глава Минцифры России Максуд Шадаев доложил о технической готовности суперсервиса "Поступление в вуз онлайн". По его словам, доработан цифровой профиль для автоматической подгрузки необходимых данных и заявлений. Тестирование, в котором приняли участие 673 вуза, подтвердило достаточно высокую производительность сервиса – 40 транзакций в секунду, что почти в 20 раз больше прошлогодних показателей.

Завершился прием заявок на участие в четвертой, заключительной в этом году, очереди конкурса "Студенческий стартап". Список победителей, каждый из которых получит миллион рублей на реализацию бизнес-проекта, будет представлен в августе.

Правительство России направит 1,5 млрд рублей на поддержку 1,5 тысяч студенческих стартапов. На конкурс поступило 6 тыс. заявок, что в 1,5 раза больше, чем в прошлом году. Интерес к открытию своего стартапа в России активно проявляют иностранные студенты. Заявки на конкурс направили начинающие предприниматели из 13 стран мира, в том числе из государств СНГ, ЕАЭС, Египта и других государств.

Принять участие в конкурсе могли студенты вузов, обучающиеся по программам бакалавриата, специалитета, магистратуры или аспирантуры.

В четвертой очереди конкурса участвовали студенты из 66 регионов. Лидерами по числу заявок стали Москва, республика Татарстан и Башкортостан, Санкт-Петербург, Ростовская, Самарская, Нижегородская области. Большинство поданных на рассмотрение проектов относится к цифровой сфере, разработке новых приборов и интеллектуальных производственных технологий, а также к сфере креативных индустрий.

Конкурс проводится Фондом содействия инновациям совместно с Минобрнауки России в рамках федерального проекта "Платформа университетского технологического предпринимательства". Впереди формальная экспертиза заявок и очная защита проекта перед экспертным жюри. До конца года все победители должны зарегистрировать юридическое лицо и продолжить развитие проекта уже в статусе руководителя собственного предприятия.

Состоялось подписание соглашения между Министерством науки и высшего образования Российской Федерации и АНО "Больше чем путешествие". Планируется совместными усилиями развивать образовательный молодежный туризм в стране, а также инфраструктуру для поездок по стране. Заместитель министра науки и высшего образования России Ольга Петрова подчеркнула, что укрепление партнерских отношений на бумаге будет продолжением эффективной работы. Она также отметила, что некоторые проекты Минобрнауки России являются частью экосистемы "Больше чем путешествие": они реализуются министерством, но при тесном взаимодействии с коллегами: "Например, программа молодежного и студенческого туризма, по которой в прошлом году отправились в научно-образовательные поездки по стране более тысячи молодых людей. С учетом запуска в этом году программы молодежного туризма на пространстве СНГ и ЕАЭС мы сможем активнее работать с иностранными гражданами".

"Совместная работа команды программы "Больше чем путешествие" и Министерства науки и высшего образования является логичным шагом по усилению образовательной и воспитательной составляющей в путешествиях молодежи по России. У нас есть успешный опыт совместной работы в рамках программы "Студтуризм", благодаря которой за последние два года в поездки по нашей стране отправились несколько тысяч ребят. С учетом высокого спроса среди молодежи она будет продолжена и расширена. В рамках стандарта программы "Больше чем путешествие" мы вместе с коллегами сформируем требования к поездкам. Ключевым направлением станет разработка критериев к содержанию наполнению путешествий, чтобы каждый участник программы получал и яркие эмоции, и пользу для своего будущего", – отметил генеральный директор АНО "Больше чем путешествие" Иван Шулюпин.

Соглашения сторон являются долгосрочными и будут действовать до 31 декабря 2025 года. Стороны займутся созданием условий для формирования и продвижения качественного и конкурентоспособного туристического продукта на внутреннем рынке и усилением социальной роли туризма.

Утрата



Ушел из жизни ведущий научный сотрудник лаборатории нелинейной и микроволновой фотоники Игорь Золотовский

Вся жизнь и профессиональная деятельность Игоря Олеговича была связана с Ульяновским госуниверситетом. Он окончил физико-технический факультет УлГУ, а затем защитил кандидатскую диссертацию на кафедре квантовой электроники и оптоэлектроники вуза.

Человек энциклопедических знаний и дерзких гипотез, он сумел создать в университете новое научное направление нелинейной волоконной оптики, развить его и вывести на передовые рубежи как отечественной, так и мировой науки. Игорь Олегович организовал международную кооперацию, превратив Ульяновский госуниверситет в хорошо узнаваемый в мире научный центр. В настоящее время созданная им лаборатория – одно из наиболее успешных и быстроразвивающихся научных подразделений региона, обладающее всем необходимым для продвижения и реализации новых идей.

Игорь Золотовский воспитал целую плеяду молодых специалистов, которые помимо научных знаний переняли от своего наставника азартное отношение к науке и тягу к ярким, подчас фантастическим научным идеям.

Личный вклад Игоря Олеговича в развитие науки трудно переоценить. Своим коллегам он запомнится не только высококлассным ученым, руководителем крупных проектов, автором более 200 ярких научных работ, но и интеллигентным и неравнодушным человеком, готовым в любую минуту прийти на помощь друзьям и коллегам. Его смерть – это невосполнимая утрата для всех, кто его знал.

Коллектив УлГУ выражает глубокие соболезнования родным и близким Игоря Олеговича Золотовского.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ в Ульяновский государственный университет

Точки приема документов

- На специальности и направления факультетов, находящихся в Ульяновске, за исключением подразделений, указанных ниже, - ул. Набережная р. Свияги, корпус УлГУ № 3, 1-й этаж или ул. Льва Толстого, 42, каб. 42.
- Институт экономики и бизнеса на заочную форму обучения - ул. Федерации, 29.
- Институт открытого образования, современный открытый колледж "Сокол" - ул. 12 Сентября, 9а.
- Заволжский экономико-гуманитарный факультет – б-р. Львовский, 5.
- Инзенский филиал УлГУ - г. Инза, ул. Пугачёва, 23.
- Автомеханический техникум - ул. Набережная р. Свияги, 158.
- Медицинский колледж им. А.Л. Поленова - ул. Аблукова, 31.
- Музыкальное училище им. Г.И. Шадринной - ул. Гимова, 1.
- Аспирантура - ул. Набережная р. Свияги, корпус УлГУ № 1, каб. 702.
- Документы иностранных граждан - ул. Льва Толстого, 42, каб. 49.

Дополнительная информация - тел. 8(8422)412090, сайт abiturient.ulsu.ru, группа УлГУ в ВК, телеграм-канал "Поступаем в УлГУ".

УлГУ приглашает школьников на профориентационное тестирование

Ульяновский государственный университет – региональное представительство Центра тестирования и развития "Гуманитарные технологии" при Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Совместно вузы проводят профориентационное тестирование для школьников 8-11-х классов по сертифицированной методике "Профориентатор" с последующей интерпретацией результатов.

Тестирование помогает:

- определиться с предметами для экзамена. Чтобы поступить в вуз, требуется сдать ЕГЭ, и готовиться к экзамену нужно заранее. Тест определит, к каким предметам ученик имеет склонность и какие направления подготовки ему стоит рассматривать для поступления;
- выбрать профессию. Если вы не можете выбрать из большого количества вариантов профессий, тест поможет понять, какие виды работы подходят именно вам в реализации своего потенциала;
- освоить и развить необходимые навыки. Если вы не знаете, каких навыков вам не хватает, тест подскажет, что необходимо подтянуть.

Тестирование включает индивидуальную консультацию эксперта, который поможет ответить на вопросы, куда пойти учиться после окончания школы, где подготовиться к поступлению в вуз, как найти свое призвание и выстроить успешную карьеру.

По итогам выдается полная распечатка результатов.

Записаться на тестирование с индивидуальной консультацией эксперта можно по телефону 8(8422) 41-28-17.

Тестирование платное. Оформить заявление и заключить договор можно по адресу: ул. Л. Толстого, кабинет № 22, управление довузовского образования.

УлГУ предоставляет бесплатную подготовку к ЕГЭ по целевому договору

Ульяновский государственный университет проводит ежегодный конкурс для выявления и отбора наиболее способных обучающихся 10-11-х классов для целевой подготовки в 2023/2024 учебном году к поступлению на факультет математики, информационных и авиационных технологий, инженерно-физический факультет высоких технологий и на экологический факультет.

По результатам конкурса в соответствии с договором о целевой подготовке предоставляется возможность бесплатного обучения по программе, включающей курсы подготовки к сдаче ЕГЭ, а также развивающие и социокультурные курсы по выбору.

Абитуриентам, проходящим подготовку к поступлению в УлГУ, предоставляются персональный консультант от приемной комиссии для консультаций по правилам приема и процедуре подачи документов в УлГУ и персональный консультант от факультета (консультации по индивидуальной образовательной траектории, местам будущего трудоустройства и практики и т.п.).

Конкурсный отбор победителей проводится по итогам рассмотрения заявок, поданных учащимися.

Заявку можно предоставить по адресу: ул. Льва Толстого, 42, каб. № 22. Дополнительная информация по телефону 8(8422) 41-28-17.